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Exercice 01 (6 points) : choisir les bonnes réponses
1. Une grammaire LR (1) est aussi 2. Que signifie une erreur de syntaxe ?
a. SLR (1). (1 a. Une erreur dans la logique du programme []
b. LR (0). (1 b. Une erreur dans la sortie du programme []
c. LL(1). [J c¢. Une erreur dans la structure du programme
d. Aucune de ces réponses. 1 d. Une erreur dans I'exécution du programme [
3. Une grammaire LR (0) est aussi 4. Dans l'analyse lexicale, le role des expressions régulieres est de :
a. SLR (1). 1 a. Définir la syntaxe d'un langage de programmation [
b. LR (1). b. Reconnaitre et catégoriser les lexémes 1
c. LALR(1). c. Spécifier les régles de grammaire ]
d. Aucune de ces réponses. 1 d. Générer du code machine ]
5.Une grammaire SLR (1) est aussi 6. Une grammaire ambigué est une grammaire :
a. LR (0). (1 1. Quipermet plusieurs interprétations pour la méme entrée. 1
b. LR (1). 2. Sans aucune régle [
c. LALR (1). 1 3. Avec une seule interprétation possible []
d. Aucune de ces réponses. [J 4. Quine reconnait que les mots-clés []

Exercice 02 (6.25 points) :

S—>E;S|e
E-E+T|T
T->Tx*F|F

F-id| (E)

G1:

1. Donnez la suite de dérivation a gauche du mot "id * id + id ;".
S—-E;S—-E+T;S—>T+T;S—>T*F+T;S—>F*F+T;S—>id*F+T;S—id*id+T;
S—id*id+F;S—id*id+id;S—id*id+id; 0.5

2. Dessinez 'arbre de dérivation du mot "id * id +1d ;".



0.5

3. Est-ce que G1 est LL (1), justifiez sans passer par le tableau.
Non, G1 n'est pas LL (1) car il a des récursivités a gauches. 0.5

4. Sinon, éliminez la cause, la nouvelle grammaire G' est-elle LL (1) ? (Utiliser la table).

(S—>E;S|e€
E - TE'
G E' > +TE'le (5
) T - FT'
T' >« FT'|e
\F - id | (E)
N | Suivant + id ( #
S # S—-E;S|S—E;S S—e€
E ) E—-TE | E—>TE’
E’ 3,) E'—e|E —+TF’ E’—e¢
T +,5,) T—>FI" | T>FT’
| +,;,) |T">€e| T">e |T —>*FT T — €
Fl*,+.5)) F—id | F—(E)
1.5 1.5

Le tableau ne comporte pas de conflit, la grammaire est donc LL (1) (.25

5. En utilisant le tableau d'analyse LL (1) de G1 ou G', analyser le mot « id * id +id ; »

Etat de la pile | Entrée Action
#S id * id +id ; # | Dépiler (S), Empiler (S, ; , E)
#S ;E id *id +id ; # | Dépiler (E), Empiler (E’, T)
#S;E'T id *id +id ; # | Dépiler (T), Empiler (T”, F)
#S;E’T’F id *id +id ; # | Dépiler (F), Empiler (id)
#S,E’T’id id *id +id ; # | Dépiler (id)
#S ;BT *id+id; # Dépiler (T’), Empiler (T, F , *)
#S ;E’T’F* *id+id s # Dépiler (*)

1 #S ;E’T’F id+id; # Dépiler (F), Empiler (id)
#S;E’T’id id+id; # Dépiler (id)
#S;ET’ +id ; # Dépiler (T)




#S ;E’ +1id ; # Dépiler (E’), Empiler (E’, T, +)
#S ;E’T+ +id ; # Dépiler (+)
#S;E’T id; # Dépiler (T), Empiler (T’, F)
#S ;E’T’F id ; # Dépiler (F), Empiler (id)
#S ;E’T’id # Dépiler (id)
#SE'T , # Dépiler (T”)
#S ;E’ , # Dépiler (E’)
#S ; J# Dépiler ( ;)
#S # Dépiler (S)
# # Accepter
Exercice 03 (7.75 points) :
N->MLFP
M- —|€
co L—->cB
") B—>cB]|e
F—,L|e€
P-o>EML|e€
1. Est-ce que G2 est SLR ?
IID
|
N >MLF.P Iy
| P 2>.EML P3>E.ML
A P >. M- .-
N->ML.FP M
F=>.L [ | -
F>. Fo,.L 2
L n
Iy
=
B->.cB Iy
B. B->c.B
B .cB B->cB
B->. " .
La table des suivants (RL:N—->MLFP
N Suivant R2: M - —
N {#) R3: M- €
M {c} R4: L—->cB
L {,,#E} 1.5 G2 R5: B—>cB
B (HE) ' R6: B— €
F (E#} R7: F —>,L
P (#) R8: L— €

R9: P>EML

\ R10: P > ¢

P-S>EM.L
L >.cB

I15
P>EML.



LA TABLE SLR
STATE ACTION ALLER_A
-|C|, | E # INJM|L |B|F|P
0 S3 | R3 1|2
1 ACC
2 Ss 4
3 Ro
4 S7 | Rsg | Rs 6
5 So | R | Rs | Rs 8
025*%15 |6 Si1 | Rio 10
7 Ss 12
8 R4 | R4 | Ry
9 So | R | Rs | Re 13
10 R
11 S3 | R3 14
12 R7 | Ry
13 Rs | Rs | Rs
14 Ss 15
15 Ry
Le tableau ne comporte pas de conflit, 0.25
2. Est-ce que G2 est LR (0), justifier sans passer par la table.
, car il y a plusieurs conflits dans les états de I'automate 0.75
3. Sila grammaire n'est pas LR(0), citez au moins deux conflits possibles.
a. Dans I'état Io, il y a un conflit shift/reduce dans le terminal « ¢ »
Dans 1'état 14, il y a un conflit shift/reduce dans le terminal «, »
Dans 1'état Is, il y a un conflit shift/reduce dans le terminal « ¢ » 05

@ e Ao o

4. Analyserle mot«-cc,c»

Dans I'état Ig, il y a un conflit shift/reduce dans le terminal « E »
Dans I'état Io, il y a un conflit shift/reduce dans le terminal « ¢ »
Dans ['état 111, il y a un conflit shift/reduce dans le terminal « - »
Dans I'état 114, il y a un conflit shift/reduce dans le terminal « ¢ »

Etat de la pile | Entrée Action

0 -cc,c# | SHIFT (-), état=3

0-3 cc,c# | Ry DEPILER (2)

oM cc,c# | Changement d’état =2
0oM2 cc,c# | SHIFT (c), état=5
0M2c5 c,c# SHIFT (c), état=9
0M2c5¢c9 ,c# Rs DEPILER (0)
0M2c5c9B ,CH# Changement d’état = 13
OM2c5c9B13 |, c# Rs, DEPILER (4)
0M2c5B ,CH# Changement d’état = 8
0M2c5B8 ,C# Ra4, DEPILER (4)
OM2L ,CH# Changement d’état = 4




0M21.4 ,C# SHIFT (, ), état=7
0M21.4,7 c# SHIFT (c), état=5
0M2L4,7¢5 | # Rs, DEPILER (0)
0M214,7c5B | # Changement d’état = 8
OM2L4,7¢5B8 | # R4, DEPILER (4)
0M2L4,7L # Changement d’état = 12
OM2L4,7L12 | # R7, DEPILER (4)
OM2L4F # Changement d’état = 6
OM2L4F6 # Rio, DEPILER (0)
OM2LA4F6P # Changement d’état = 10
OM2L4F6P10 | # R, DEPILER (8)

ON # Changement d’état = 1
ON1 # Accepter




